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Vážení spoluobčané, 
Začátek měsíce ledna byl teplotně abnor-

mální, připomínal víc jaro než zimu. Pro ty, 
kteří si chtěli užít zimních radovánek nic pří-
jemného, ale pro stavebníky doba nadmíru 
příznivá. Také naši pracovníci mohli dokončit 
některé práce venku,  jako například prořezá-
vání a kácení.

 Nechal jsem zpracovat znalecký posudek 
na stromy v dolní části obce, které by mohly 
ohrozit bezpečnost obyvatel. Z  posudku vy-
plynulo, že většina stromů je v dobrém stavu. 
Doporučeno bylo pouze prořezání suchých 
větví nebo vyvázání některých větví, u kterých 
by hrozilo vylomení. Pouze jedna lípa na ná-
městí Svobody byla doporučena ke skácení, 
neboť  podle znalce je strom proschlý a ne-
mocný.  

Na obci pokračujeme v řešení úkolů,  které 
započaly již v  loňském roce, ale čekají nás 
také nové akce, které budou započaty v tomto 
roce.

 Protože počasí je příznivé, bude f. Swietel-
ski pokračovat na rekonstrukci ulice Jaroslava 
Svobody od 18. 1. 2012. Bylo tak dohodnuto 
na kontrolním dnu 17. 1. 2012.

Po  kontrolním dnu na  integrovaném kom-
plexu bylo konstatováno, že práce probíhají 
v souladu s plánem a pokročilo se již ke ko-
nečným úpravám uvnitř budovy, jako jsou 
práce obkladačské, podlahářské, zámečnic-
ké atd. I  uvnitř budovy se již začíná rýsovat 
konečná podoba a  myslím si, že dokončení 
stavby bude v  dostatečném předstihu tak, 
aby již od září sloužila svému účelu.

 Nyní něco ke  kulturním a  společenským 
akcím v naší obci. 

Obě restaurace, které započaly svoji čin-
nost na počátku loňského roku, jsou úspěšné 
a mají již svoji klientelu v návaznosti na akce, 
které se zde pořádají. Další restaurace Cou-
cou Bar (bývalá restaurace U  KUKAČKY), 
změnila v  průběhu loňského roku nájemce 
a  stala se vyhledávanou restaurací hlavně 
u mladších lidí. Přeji jim všem hodně spokoje-
ných hostů a hostům zase příjemnou a milou 
obsluhu.

Práce v obci

Místní poplatky v roce 2012

Dokončení na straně 2.

Jak jsem vám již před rokem slíbil, byla 
pracovní skupina posílena o další pracovní-
ky. V současné době máme sedm pracov-
níků a  troufám si říci, že je za  nimi vidět 
spousta dobře odvedené práce. Také jsme 
postupně v průběhu roku dokoupili techni-
ku, která jim slouží k usnadnění a kvalitnímu 
provedení práce. Zakoupena byla Honda-Vari 
s  vozíkem, sekačka na  trávu s  pojezdem, 
křovinořezy, motorová pila, vysavač listí 
a posledním zakoupeným, dle mého názoru, 
největším pomocníkem je malotraktor JOHNE 
DEERE s  vlečkou a dalším příslušenstvím, 
který bude sloužit jak k  zimní, tak k  letní 
údržbě obce (viz obr. 1). Jeho kvalitu jsme již 
v průběhu ledna vyzkoušeli  jak při odmetání 
tak při posypu místních komunikací.

Začátek ledna byl teplotně příznivý, takže 
bylo možno pokračovat v údržbě, ošetřování 
a kácení keřů a stromů rostoucích mimo les. 
Bylo provedeno prořezání a  vyčištění keřů 
na ulici Tetčická po ulici Svitáčkovu, poká-
cení ořechu v  zahradě školky, který měl 
prasklý kmen a ohrožoval  bezpečí  dětí, kte-
ré si zde hrály (viz obr. 2) Dále byla pokáce-
na lípa na  náměstí Svobody. Tato lípa byla 
proschlá, nemocná, její kořeny prorůstaly 
do kanalizace kterou ucpávaly. Zde také po-
sloužil našim pracovníkům nový malotraktor.

Další větší akcí, na které se podíleli všich-
ni pracovníci naší čety, bylo rozebrání a ulo-
žení betlému. 

Kromě těchto větších akcí i nadále provádí 
naši pracovníci běžnou údržbu – vysypávání  
odpadkových košů, doplňování  beden s po-
sypovým materiálem a jiné drobné práce.

PaedDr. Zdeněk Ondrášek
starosta obce

Obecní úřad oznamuje občanům, že míst-
ní poplatek za provoz systému shromažďo-
vání, sběru, přepravy, třídění, využívání a od-
straňování komunálních odpadů za rok 2012  
je stejný jako v loňském roce ve výši 430,- Kč 
za osobu za rok a  je splatný do 31. května  
2012 a majitelům psů oznamuje, že popla-
tek za psa za rok 2012 je stejný jako v loň-
ském roce. 
•	důchodci – 1. pes 100,-; 2. pes 200,- ;
	 3. a další pes 300,- Kč
•	RD – 1. pes 200,-; 2. pes 400,- 
	 3. a další pes 600,- Kč 

•	BYT – 1. pes 350,-; 2. pes 400,-; 
	 3. a další pes 600,- Kč 

Poplatek ze psů platí držitel obci pří-
slušné podle místa trvalého pobytu nebo 
sídla a  je splatný do 30. dubna letošního 
roku 2012. 

Poplatky můžete zaplatit v  pokladně OÚ 
v úředních hodinách v pondělí, středu a pá-
tek. Na  požádání zašleme složenku nebo 
sdělíme bankovní spojení k zaplacení z účtu.

Kontakt: kdrahonska@streliceubrna.cz,
tel.: 547 427 419

 Karla Drahonská, pokladna OÚ
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Základní umělecká škola připravuje během 
následujících měsíců celou řadu vystoupení 
a  koncertů svých žáků, které se většinou 
konají v sále obecního úřadu.   

 Myslivecké sdružení „Výrovka o.s.“ uspo-
řádalo tradiční společenský ples s výtečnou 
mysliveckou kuchyní a  bohatou tombolou. 
Halali na uvítanou a otevření plesu bylo ten-
tokrát nejen odtroubeno, ale i  zazpíváno 
myslivci. Již podruhé zde vystoupily mažo-
retky „Pusinky“ z nedalekých Říčan. 

Další kulturní a společenské akce jako je 
vítání občánků, ples základní školy, ples 
Zámečku a  Krojovaný ples jsou plánovány 
až po  uzávěrce tohoto čísla, a  proto jim 
svoji pozornost budu věnovat v příštím, to je 
v březnovém čísle zpravodaje.

 Přeji vám hezký zbytek lednových dnů, 
dětem dobré výsledky na  pololetním vy-
svědčení a krásné jarní prázdniny.   

 PaedDr. Zdeněk Ondrášek
starosta obce

Pokračování ze strany 1. Zápis z 26. zasedání rady 
obce Střelice

11. ledna 2012, zpracoval David Otoupa-
lík, člen rady obce Střelice. 

Rada obce schvaluje:
•	Podpis smlouvy s firmou E.ON Česká re-

publika o zřízení práva věcného břemene 
pro stavbu „Střelice, MIK, přeložka 162“ 
za jednorázovou úplatu 1 560 Kč.

•	Žádost projekční kanceláře EUROtrace, 
s.r.o. o vyjádření k projektové dokumenta-
ci pro ohlášení stavby „Úprava stávající 
polní cesty navazující na ul. Jar. Svobody 
s napojením na stávající polní cestu RC4 
(lokalita Haneky, Mastné hory)“. 

•	Žádost projekční kanceláře Senergos, a.s. 
k vyjádření kabelového vedení pro přípoj-
ku NN pro areál ILH. Kabelové vedení 
bude vedeno po pozemcích stavebníka.

•	Žádost M. K. o  připojení k  vodovodu na 
vodovodní řád na  ul. Jaroslava Svobody 
na p. č. 987.

•	Dotaci ve  výši 5 000 Kč pro občanské 
sdružení „Střelická chasa“ na uspořádání 
akce “Krojovaný ples,” který se bude ko-
nat 4. února 2012 v Sokolovně. 

•	Dotaci ve výši 5 000 Kč pro „MS Výrovka 
Střelice“ na uspořádání akce „Myslivecký 
ples,“ který se bude konat dne 14. ledna 
2012. 

•	Dotaci ve  výši 5 000 Kč pro SRPZŠ na  
uspořádání akce „Veřejný ples ZŠ Střeli-
ce“, který se bude konat 27. ledna 2012. 

•	Nákup audiotechniky pro ozvučení sálu 
na obecním úřadě Střelice v  hodnotě 
max. 35 000 Kč s DPH.

Rada obce neschvaluje:
•	Žádost J. S. o možnost připojení dešťové 

kanalizace na splaškovou kanalizaci u své-
ho domu v Trpíně. 

Rada obce bere na vědomí:
•	Pasport dopravního značení v  ulici „Za 

Humny“ zpracovaný firmou Urbania. In-
stalaci zajistí pracovní četa.

•	Informaci ředitele Základní školy a Mateř-
ské školy Střelice, okres Brno-venkov, 
příspěvková organizace (Mgr.  Urbanec) 
ve smyslu vzdání se funkce podle ustano-
vení § 73 odst. 1, zák. č. 262/2006 Sb., 
zákoníku práce. Jeho funkce ředitele ško-
ly končí dnem 30. 6. 2012. 

•	Informaci o výstavbě nové čerpací stanice 
(vodovod), která nahradí stávající čerpací 
stanici (začátek ul. Tetčická, odbočka na 
Nádraží), investorem Svazek VaK Ivančice. 

•	Informaci MěÚ Šlapanice, odbor ŽP k žá-
dosti A. M. k zastřešení parkovacího stání 
na pozemku p. č. 877/1. 

•	Informaci MěÚ Šlapanice, odbor ŽP o za-
hájení stavebního řízení „Poldr PO2, SO2 
– zpevněná účelová komunikace Střelice“, 
stavebníkem Pozemkový úřad Brno-venkov. 

•	Informaci MěÚ Šlapanice, odbor výstavby 
k přebudování čerpací stanice pitné vody 
na ul. Tetčická, p. č. 424, investorem Sva-
zek vodovodů a kanalizací Ivančice. 

•	Informaci MěÚ Šlapanice, odbor výstavby 
o zahájení návrhu zadání územního plánu 
obce Radostice.

•	Informaci MěÚ Šlapanice, odbor ŽP o vyjá-
dření k podanému odvolání – Vodárenská 
akciová společnost a.s. v zastoupení vlast-
níka ČOV Střelice (obec Střelice) s upozor-
něním na  nesoulad vydaného rozhodnutí 
k vypouštění odpadních vod do vod povr-
chových z ČOV Střelice. Zvýšená hodnota 
měsíčního limitu z  25 000 m3/měsíc na
35 000 m3/měsíc se neobjevila v daném 
rozhodnutí. 

Upozornění na 
platnost vyhlášek

Obec Střelice upozorňuje na platnost ná-
sledujících vyhlášek: 
•	č. 2/2009 o místním poplatku ze psů 
•	č. 3/2004 o místním poplatku za provoz 
	 systému shromažďování, sběru, přepravy, 

třídění, využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů 

• č. 1/2005, kterou se mění a doplňuje vy-
hláška č. 3/2004 

• č. 2/2005, kterou se mění a doplňuje vy-
hláška č. 3/2004 

http://streliceubrna.cz/vyhlasky

Podklady dodávejte ve  formátech cdr, ai nebo eps v  rozměru 
dle modulu. Při špatné velikosti nebo jakékoliv grafické úpravě 
bude účtován poplatek 150 Kč. Inzerci je možné podávat vý-
hradně elektronicky na  adrese zpravodaj@streliceubrna.cz. 
Bližší informace o inzerci lze získat na telefonu 604 106 460.

Informace o inzerci ve Střelickém zpravodaji

Zpravodaj vychází barevně, v nákladu 1 000  ks vždy první týden 
v měsíci (12× za rok) a je distribuován zdarma všem domácnos-
tem ve Střelicích. 

 61 × 45 mm

270 Kč 
černobílý inzerát

351 Kč 
barevný inzerát

1 modul

 128 × 45 mm

540 Kč 
černobílý inzerát

702 Kč 
barevný inzerát

2 moduly

 195 × 45 mm

810 Kč 
černobílý inzerát

1 053 Kč 
barevný inzerát

3 moduly

 128 × 90 mm

1 080 Kč 
černobílý inzerát

1 404 Kč 
barevný inzerát

4 moduly

 195 × 90 mm

1 620 Kč 
černobílý inzerát

2 106 Kč 
barevný inzerát

6 modulů

Řádková inzerce: cena za 3 řádky ve sloupci paušálně 100,- Kč.
Vydavatel si vyhrazuje právo na omezení maximální veli-
kosti inzerátu a celkové inzertní plochy ve zpravodaji.Ceny jsou bez DPH 20 %.

SLEVA pro místní 		
10%    (platí pro fyzické osoby 
a firmy s trvalým bydlištěm 
nebo sídlem v obci Střelice)

SLEVY za opakování
3×       5 %
6×     10 %
12×   20 %

Chcete-li příště otisknout pozvánku 
na vaši akci, navštivte naše 

internetové stránky, kde ji zdarma 
můžete zařadit. 
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Tříkrálová sbírka Živý betlém po roce 
opět ve Střelickém 
kostele 

•	Informaci MěÚ Šlapanice, odbor ŽP k vyjá-
dření záměru zrealizovat akci „Areál dětské 
jezdecká školy Střelice“ stavebníkem M. M 
a M. K. z Brna, a to na pozemcích v lokalitě 
Střelice na  pozemcích p.č. 6058, 6057, 
7007, 7006, 6622, 6579, 6578, 7005/2 
s bytem správce, stájí pro dvě koně a ga-
ráží. Zdrojem vody bude studna na vlast-
ním pozemku stavebníka. 

•	Informaci Stavebního úřadu Střelice 
o  přerušení řízení o  odstranění oplocení 
pozemku p.  č. 5680/2 v  délce 20 m 
a 5683 v délce 30 m. Stavebník požádal 
podle zákona o dodatečné povolené stav-
by a předložil potřebné podklady k žádos-
ti stavebního povolení.

Rada obce projednala: 
•	Nákup pozemků v  šířce 3 m v  lokalitě 

„Černý chodník“ od ul. Nová po odbočku 
k obch. domu Satov. 

•	Zadání ZO č. 8, které uložilo RO předložit 
návrh kontrolního mechanismu pro kont-
rolu plnění smluv a úhrad poskytovaných 
dodavatelům. 

•	Zadání ZO č. 8, které uložilo starostovi 

obce svolat schůzku zástupců obce, 
zpracovatelů ÚP a  zástupce vlastníků 
„Žleby II“. Účelem této schůzky je zpra-
cování regulačního plánu pro lokalitu 
b12. Schůzka proběhne 12. ledna 2012 
v 18:00 hodin na radnici OÚ Střelice.

•	Náklady spojené s vydáváním Střelické-
ho Zpravodaje, bude v této věci dále po-
stupovat. Cílem je snížit náklady bez vět-
šího vlivu na kvalitu. 

Rada obce rozhodla:
•	O obsazení volného místa v „Domě s pe-

čovatelskou službou“ ve Střelicích. Obe-
sláno bude 41 zájemců a následně pro-
běhne vyhodnocení podle stanovených 
hodnotících kritérií. 

Rada obce Střelice se ve všech bodech 
shodla jednomyslně, není-li uvedeno jinak.

Členové rady obce Střelice: PaedDr. Zde-
něk Ondrášek (starosta), Jiří Vašulín (mís-
tostarosta), Zuzana Hloušková, Jaroslav 
Kronek, David Otoupalík (všichni radní).

Zapsal: David Otoupalík

Společenská 
rubrika
V měsíci únoru oslaví významné 
životní jubileum tito naši občané:

50 let	 Petr Bachorec
	 Zdeněk Ferdus

60 let	 Josef Bartsch

65 let	 Ing. Marie Krejčí
	 Petr Kučera
	 Marie Navrkalová
	 Jitka Novosadová

70 let	 Ladislav Coufal
	 Jan Kamenický

75 let	 Anna Pešková

80 let	 Františka Vašulínová
	 Božena Vávrová     

90 let	 Františka Cahlová
	 Miroslav Kachlík
	 Františka Pernová            

91 let	 Marie Gratiasová

92 let	 PhDr. Svatava Hájková

97 let	 Františka Jochcová            

Všem jubilantům srdečně blahopře-
jeme.

Pořadatelé Tříkrálové sbírky, která se ko-
nala v sobotu 7. 1. 2012 ve Střelicích, děku-
jí za vstřícnost a přijetí koledníků ve vašich 
domovech. Děti byly z koledování nadšené, 
protože většina z vás už tyto skupinky oče-
kávala a radostně jim otvírala. Mnozí z vás je 
podělili i nějakou sladkostí. 

Na průběhu sbírky se podílelo 22 skupi-
nek s jednasedmdesáti koledníky a několik 
dalšími organizátory. Výtěžek z této aktivity 
je 105 145,- Kč. Je to sice o  něco méně       
(1 926,- Kč) než v loňském roce, to však ne-
vadí, protože víme, že dnešní doba je pro 
mnohé finančně náročná. Letošní sbírka se bude částečně podílet 

na  financování hospice v  Rajhradě a  také 
pečovatelské a ošetřovatelské služby, která 
pracuje i pro obyvatele Střelic. Část sbírky 
poputuje do indického Hospetu, do středis-
ka pro opuštěné děti, které místo školní do-
cházky musely pracovat a  teprve v pozděj-
ším věku zde získávají základní vzdělání. 

Ještě jednou děkujeme a těšíme se na se-
tkání s vámi zase za rok!

 Text: Pavla Rybová
foto: Jiří Fukan

Pod záštitou střelického Junáka a aktivní 
účastí jeho současných i bývalých členů, 
velmi zdařile nacvičila paní Jana Vidláková 
divadelní představení pod názvem „Živý bet-
lém“, a to jeho třetí pokračování.

Zpěvy nacvičil pan učitel Hamřík s dět-
ským sborem. Představení se uskutečnilo 
25. 12. 2011 ve farním kostele Nejsvětější 
Trojice, který byl do posledního místa zapl-
něn spokojenými diváky.

Foto a text: Jiří Fukan
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Školní revue uspěla 
v soutěži časopisů

Zápis do mateřské  
školy ve Střelicích

Oznámení o novém složení 
SRPZŠ

První setkání se školou

Dne 21. 11. 2011 byl na  členské schůzi 
sdružení rodičů a  přátel ZŠ a  MŠ Střelice 
zvolen nový výkonný výbor ve složení: Bar-
šová Jana, Bartáková Martina, Brtníková 
Kristína, Kokorská Vladislava, Machálek Vi-
lém, Pech Jaroslav, Sadílková Kateřina, 
Smutná Renata, Staňková Eva, Svobodová 
Jarmila, Wanke Martin. 

Pár slov úvodem…
Kdo jsme? Ti, kteří se chtějí svojí prací, 

nápady a elánem aktivně podílet na zajišťová-
ní finančních prostředků na podporu zájmové 
činnosti žáků naší školy. Na aktivitách přiná-
šejících dětem a  jejich rodičům radost ale 
i poznání něčeho nového. 

První námi zajišťovanou akcí byly v prosin-
ci loňského roku pořádané vánoční dílny. 
Doufejme, že všechny pořádané akce bu-
dou mít stejně pozitivní ohlasy a nejen děti, 
ale i dospělí se na ně budou těšit. 

Naše plány pro letošní rok:

Školní ples	 27. 1. 2012
Diskotéka žáků deváté třídy	 únor 2012
Den dětí + letní noc	 květen 2012 
Zahradní slavnost	 červen 2012 
Školy v přírodě	 červen 2012 
Letní tábor	 červenec 2012 
Broučkiáda	 září 2012 
Střelický kros	 říjen 2012 
Mikulášská nadílka	 prosinec 2012
Vánoční dílny	 prosinec 2012 
Pod vánočním stromem	 prosinec 2012 
Zimní tábor	 únor 2013

Výše uvedené aktivity jsou naším plánem. 
Věříme, že se nám je k radosti vás všech po-
daří zrealizovat v plném rozsahu a  třeba se 
podaří ještě něco navíc.

Velmi rádi přivítáme i vaši pomoc při reali-
zaci plánovaných akcí. A naopak, budete-li 
vy potřebovat nás, můžete nás kontaktovat 
prostřednictvím e-mailové adresy prosko-
lustrelice@seznam.cz.

	 Martin Wanke

Mateřská, základní a umělecká škola

V loňském roce se střelický žákovský ča-
sopis Školní revue zúčastnil celostátní sou-
těže Náš časopis 2011. V konkurenci více než 
sto třiceti časopisů se neztratil a v druhém 
kole se probojoval do  vítězné jedenáctky. 
Pořadí se pak již blíže neurčovalo a všechny 
vítězné redakce obdržely prestižní certifikát 
„Kvalitní školní časopis“.

Směs zvědavosti, napjatého očekávání 
i  bázně z  neznámého prostředí můžeme 
každoročně vidět ve  tvářích dětí, které při-
cházejí k zápisu do první třídy. Letos se ten-
to slavný den, který se jistě objeví v mnoha 
rodinných albech či kronikách, odehrál na 

ZŠ v pondělí 23. ledna. Už u vchodu do ško-
ly vítali budoucí prvňáčky žáci a  žákyně 
osmých tříd, kteří se příští rok stanou jejich 
patrony a budou jim v prvním roce školní do-
cházky nápomocni. Na chodbách tedy moh-
li naši budoucí spolužáci potkat prince 
s princeznou, Karkulku, Křemílka a Vocho-
můrku i  jiné pohádkové postavy. Prvotní 
ostych rychle zmizel a chvíli čekání všichni 
strávili v kamarádském hraní. Samotný prů-
běh zápisu je mnohdy složitější pro dospělé 
než pro děti, protože splnění všech úřed-
ních záležitostí bývá záludnější činností než 
určení barev, znalost bydliště a namalování 
postavičky. Většina dětí si mnohdy ani neu-
vědomila rozdíl mezi hraním ve školce a dneš-
ním významným dnem. Více než 30 dětí se 
vystřídalo v příjemném prostředí první třídy, 
kde paní učitelky Brychtová, Pernová a Tep-
lá připravily pro budoucí školáky první sezná-
mení se školou. Některé z  nich čeká ještě 
roční odklad školní docházky, ale s většinou 
z nich se určitě setkáme 1. září při slavnost-
ním zahájení školního roku. Přejeme jim 
krásný poslední předškolní bezstarostný 
půlrok.

	 učitelé ZŠ Střelice

Odborná porota ocenila stále stoupající 
kvalitu celého časopisu, zejména pak repor-
táže, rozhovory a  ankety. Pochválena byla 
promyšlenost rubrik, texty v Literárním kout-
ku, zařazování žákovských ilustrací a fotoko-
miks. Poslední číslo pak ještě zabodovalo 
svým novým zevnějškem – změnila se obál-
ka a časopis je celkově barevnější.

Všechna čísla školní revue můžete najít na 
www.zsms.streliceubrna.cz.

Mgr. Vlasta Sokolová

Zápis do mateřské školy na školní rok   
2012–2013 se uskuteční ve  středu 22. 2. 
2012, v době od 13–17 hod. V MŠ v budově  
staré školy. Rodný list dítěte s sebou.
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Novoroční přání 
od našich partnerů 
z Nozay a Assaga

Literární pokusy třeťáků

Myslivecký ples 2012

Dovolte mi tlumočit novoroční přání všem 
dětem, občanům Střelic a těm, kteří udržu-
jí tradice vzájemných setkání, od  našich 
přátel z italského Assaga a francouzského 
Nozay.

Zakladatel Partnerství pan Alberto La Rosa 
připojuje následující informaci:

Od 29. května do 3. června 2012 se bude 
konat v Miláně 7. světové setkání rodin v pří-
tomnosti papeže Benedikta XVI. Pokud by 
někdo z vašich rodin měl zájem na toto se-
tkání přijet, je vřele vítán u nás v Assagu. Po-
skytneme jim vše potřebné.

Protože  očekáváme velký příliv poutníků 
z  celého světa a  chtěli bychom rezervovat 
místa pro rodiny s  dětmi z  partnerských 
měst, podejte nám informaci pro organizač-
ní účely co nejdříve.

 Ještě jednou díky za přání a objetí s přá-
teli ze Střelic.

Vážení občané,
nahlaste, prosím, co nejdříve případný zá-

jem v kanceláři p. místostarosty.
					   

			   Z. Hloušková

Oblíbená a milá domácí zvířátka  poslouži-
la žákům a žákyním třetí třídy jako námět pro 
jejich básnické pokusy. Zde přinášíme ně-
kolik úspěšných básniček, jak je napsaly 
děti ze 3.B, které vyučuje český jazyk paní 
učitelka Vlasta Sokolová. 

Fabián Smutný: Křeček
Jmenuje se Espík, rychlý je jak Rexík. 
Kdo je Rexík? Přece pes,
velký je jak pidi les.
Espík, to je nezbeda,
jídlo, pití nehledá. 
Protože ví, kde ho má.

Kateřina Pechová: Moje želvičky
Máme doma želvičky,
krmíme je červíčky.
Želvy máme všichni rádi, 
jsou to naši kamarádi.
Želvy mají krunýře,
barevné jak talíře.

Martin Soldán: Želvička
Máme doma želvičku, říkáme jí Džekýšku.
Spává každý den, budíme ji světýlkem.
Ráno papá mrkvičku, odpoledne travičku.
Když jí dáme granulky, odpinkne je do 
dálky.
V pět hodin jde spát, a já si jdu hrát.

Ondřej Chytrý: Akvárium
Ryby, ryby, rybičky, máte velké chybičky.
Akvárko mám špinavé, rybičky jsou 
churavé.
Podívej se jen na ně, páchnou jako piraně.
Akvárko hned vyčistím, rybičky  tak 
potěším.

Michal Antoš: Kamarád Matěj
Máme doma psa Matěje, co se nikdy 
nemeje.
Na zahradě hlídá svoji boudu,
a pak přeskočí z hlíny hroudu.
Má velké oči, hnědou srst, rád mi olizuje 
prst.
Celé dny štěká velmi rád,
ale přesto je můj kamarád.

Klára Svobodová: Pejsci
Chodím s nimi na procházky, ve větru 
vlajou nám vlásky.
Naši pejsci mají dlouhé uši, tolik jim to 
sluší.
Jeden má krátkou srst, druhý dlouhou, 
třetí hladkou,
pusinku mají sladkou.
Dva jsou černí, jeden bílý,
sežrat všechno trvá jim jen chvíli.
Jmenují se Gracy, Ari, Kety,
tohle jsou mé poslední věty.

Mateřská, základní a umělecká škola

Tak jako každým rokem i  letos pořádalo 
myslivecké sdružení „Výrovka o.s. Střelice“ 
tradiční „MYSLIVECKÝ PLES“, který se ko-
nal v sobotu 14. ledna 2012 ve všech sálech  
střelické sokolovny.

K tanci a poslechu tradičně hrála oblíbená 
skupina „MODUL“ z Těšan. Myslivecká ku-
chyně se setkala s velkým zájmem jak v pro-
deji přes ulici, tak i  u návštěvníků plesu. 
Součástí plesu byla rovněž bohatá zvěřinová 
tombola, která byla doplněna věcnými dary 
od příznivců a sponzorů.

Oživením bylo také vystoupení mažoretek 
z  Říčan pod vedením Ivany Ondrovičové. 
Tato mladá děvčata, která vystupují pod 

názvem „Pusinky“, jsou mistryněmi Moravy 
a Slezska .

Finanční prostředky získané  konáním ple-
su jsou pro myslivecké sdružení velmi potřeb-
né pro zajištění provozu, zejména na nákup 
obilí, kukuřice, granulí a léčiv  pro zimní přikr-
mování a ozdravování zvěře v naší honitbě. 

Svojí účastí každý z návštěvníků plesu při-
spěl nejen k dobré zábavě, ale pomohl rov-
něž i zvěři, která přikrmováním získává dob-
rou zdravotní kondici a daleko lépe přežije 
zimní období.  

Všem účastníkům plesu za vytvoření pěk-
né a pohodové zábavy děkují myslivci.

Výbor MS

Psáno občany
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Okénko pro seniory

Vážení občané!

Psáno občany

Zdravotní středisko  
ve Střelicích

Uplynulo právě třicet roků, kdy bylo 
ve Střelicích v neděli odpoledne 31. 1. 1982 
slavnostně otevřeno zdravotní středisko.

Do  roku 1982 byly ordinace lékařů 
ve  Střelicích různě umístěny po  rodinných 
domech. Praktický lékař pro dospělé půso-
bil zpočátku na  ul. Antonína Smutného 
108/246, později na  dolním konci obce 
na ul. Nebovidská 45/15. Pro děti ordinoval 
pediatr ve dvou místnostech pod farou na ul. 
U kostela 1/49, tam byla také ordinace gy-
nekologa. Zubní lékař pracoval v  domě na 
ul. Tetčická 45/332. Snahou bylo tedy umís-
tit lékařské ordinace pod jednu střechu, 
a tak se zrodila myšlenka postavit ve Střeli-
cích zdravotní středisko.

ně věnovali této stavbě hodně volného času. 
Za pomoci střelických občanů, kteří o  vol-
ných sobotách odpracovali na stavbě mno-
ho brigádnických hodin, bylo toto dílo 
za čtyři roky dokončeno a 31. 1. 1982 slav-
nostně otevřeno.

V  r. 1999 se přistavila ke  zdravotnímu 
středisku lékárna, jinak se za uplynulých tři-
cet roků na zdravotním středisku nic nezmě-
nilo, byly provedeny jen velmi nutné opravy. 
Vedení obce si uvědomuje, že je potřebná 
rekonstrukce rozvodů vody, odpadů, topení, 
s tím současně by měly být provedeny nové 
obklady, velmi nutná je oprava střechy a do-
končení výtahu. Je toho poměrně hodně 
a finančně nemůžeme v letošním roce všech-
ny tyto opravy provést. Zastupitelstvo obce 
se bude stavem budovy zdravotního středis-
ka zabývat a  stanoví časový harmonogram 
oprav. Uvědomujeme si, že tato budova slou-
ží všem generacím střelickým občanům, pro-
to si zasluhuje naši náležitou péči.

Chci poděkovat všem lékařům a zdravot-
nímu personálu, kteří se o nás na  zdravot-
ním středisku starají. Rád bych vzpomněl 
s vděčností i na ty, kteří zde dříve pracovali, 
pro střelické občany mnoho udělali a  již 
mezi námi nejsou.

Text: Jiří Vašulín
foto: archiv obce Střelice

Díky pracovní četě, která se snaží očistit 
naši obec od  různých odpadků. Jsou ale 
mezi námi tací lidé, kteří to neberou vážně. 
Odhazují je různě po vsi, jak jim odpadnou 
od ruky, takže to vypadá málem jako smetiš-
tě. Odpadkových košů, popelnic a kontejne-
rů máme dost. Ptám se, co lavičky gaune-
rům udělaly, že je zničili?

Zamysleme se nad tím, jak naši obec zve-
lebit a ne mít ji zasypanou různým harampá-
dím!

Občanka Střelic

Konečně jsme se po  našem milém ad-
ventním setkání v galerii na Stříbském mlýně  
a po vánočním odpočinku dostali k první le-
tošní schůzce, a  sice podle tradice v  sále 
Obecního domu v 15 hodin, v neděli 12. úno-
ra. V  programu nám nejprve zahrají žáci 
střelické základní umělecké školy a v druhé 
části přivítáme paní Boženu Trnkovou, která 
nás seznámí s činností Klubu aktivních seni-
orů. Naučí nás pečovat o paměť, motoriku, 
zkusíme se dívat na náš pokročilý věk z  té 
lepší stránky. Nemáme si zapomenou brýle 
a tužku. 

Opět připomínám, že kromě skupinky nás 
starších rádi přivítáme i mladší seniory a rádi 
přizpůsobíme programy našich schůzek i je-
jich požadavkům a společně zkusíme něco 
nového.

Uzávěrky 
Střelického zpravodaje
	 uzávěrka	 roznos
březen	 21. 2.	 1. 3.
duben	 22. 3. 	 2. 4.
květen	 23. 4. 	 2. 5.
Příspěvky zaslané po  termínu uzávěrky 
budou zveřejněny až v následujícím vy-
dání. Děkujeme za pochopení. 

Redakce

V tehdejší socialistické době se i ve Střeli-
cích udělalo mnoho práce brigádnicky v akci 
Z. Tímto způsobem se postavilo i zdravotní 
středisko. Ve Střelicích pracovalo tehdy ně-
kolik šikovných tesařů, zedníků a  mnoho 
dalších pracovitých řemeslníků. Stavbu 
zdravotního střediska vedli stavební odbor-
níci pan František Holešovský (Tetčická 
19/571), který budovu projektoval, dále pan 
Karel Kafuněk (Pod lesem 20/126) a  pan 
Alois Januš (Nebovidská 55/19). Tito zkuše-
ní pánové byli v důchodovém věku a ochot-

INZERCE

Koupím RODINNÝ DŮM V BRNĚ, 
(větší i menší, i ve špatném stavu). Jen 

solidně. Platím hotově. Jsem přímý 
kupec. Zn.: Brno i okraj. 

Tel.: 546 220 361

KOUPÍM POZEMEK V BRNĚ i okolí, 
pokud možno stavební (menší i větší).

Prosím nabídněte. Rychlé jednání.
Tel.: 776 637 839

Koupím garáž kdekoliv v Brně 
i v horším stavu. Dohoda jistá. 

Tel.: 776 809 213

Hledám ZAHRADU kdekoliv v Brně 
i okolí, ve vlastnictví možno
i s chatou. Finance mám. 

Tel.: 774 248 403

Uzávěrka příštího čísla Střelického 
zpravodaje je 19. února 2012. 

U příspěvků, kde není uveden autor 
fotografií, je autor neznámý. 

Střelický zpravodaj, měsíčník. 
Vydavatel Úřad obce Střelice, 

nám. Svobody 1, 664 47 Střelice 
IČ: 282618. Registr. č. MK ČR E 10173.
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Sport

Statistika výjezdů  
v roce 2011Sokol slaví 150 let

Sokolská myšlenka se zrodila v  období 
bouřlivého rozvoje společenského a politic-
kého života po pádu bachovského absolutis-
mu v Rakousku. Bylo to ale zároveň i v době, 
kdy se v územně rozdrobeném Německu už 
dávno rozšířil Jahnův a Eiselenův systém tě-
lesné výchovy, který měl zejména mladé 
Němce spojit ve snahách sjednotit Německo, 
posílit jejich nacionální cítění a vyhnat napo-
leonské okupanty. Již od počátku druhé de-
kády 19. století se totiž v Berlíně začala orga-
nizovat společná cvičení a vznikaly tělocvičné 
spolky (Turnvereiny). K jejich cílům a ideové-
mu základu můžeme mít výhrady, skuteč-
ností však zůstává, že promyšlená a syste-
matická cvičení byla považována za jednu 
z cest vedoucích k upevnění zdraví.

Nás ale nyní zajímá především Sokol, je-
hož vznik v roce 1862 skutečně úzce kore-
spondoval s  dobovými tendencemi. Jeho 
duchovním otcem byl asi Dr.  Miroslav Tyrš 
(1832–1884), absolvent filozofie na pražské 
Karlo-Ferdinandově univerzitě, který se zají-
mal mimo jiné i o estetiku a stal se jedním ze 
zakladatelů novodobé umělecké kritiky. 
Protože byl v dětství neduživý, začal na radu 
lékaře cvičit mimo jiné v Malypetrově ústavu 
a  sám se stal později cvičitelem. A  právě 
sem byla na neděli 16. února 1862 svolána 
valná hromada, na níž vznikl spolek s názvem 
Tělocvičná jednota pražská. Jejím prvním 
starostou byl zvolen Tyršův přítel a mecenáš 
Sokola Jindřich Fügner, Tyrš místostarostou, 
později náčelníkem. Po dvou letech tato or-
ganizace dostala jméno Sokol.

Nesmíme si ale myslet, že Tyrš s Fügne-
rem byli jako zakladatelé Sokola ve  svých 
snahách osamoceni. Sokol kolem sebe 
soustředil i další přední představitele české-
ho veřejného života. Návrh stanov podal na 
policejní ředitelství Dr.  Julius Grégr, jenž 
spolu s bratrem Eduardem vydával Národní 
listy a  byl předním představitelem mlado-
české, tehdy pokrokovější části české politi-
ky. Malíř Josef Mánes navrhl sokolský kroj, 
který z podnětu Jindřicha Fügnera napodo-
boval odění italských garibaldistů, Josef Má-
nes ale také namaloval první sokolský pra-
por, jehož kmotrou se při premiérovém 
rozvinutí 1. června 1862 nestal nikdo větší 
než Karolina Světlá. Název Sokol navrhl pe-
dagog a  historik Emanuel Tonner, se vzá-
jemným tykáním a oslovením „bratře“ přišel 
Jindřich Fügner. Josef Barák (redaktor pro-
slulého almanachu Máj a  zakladatel Umě-
lecké besedy) jako svůj vklad vnesl pozdrav 
„nazdar“. Ačkoliv se Sokol od svého založe-

ní vydával za  nepolitickou organizaci (jinak 
by za  Rakouska určitě neobstál), sokolské 
zásady, které stanovil Miroslav Tyrš, kladly 
důraz na mužnost a sílu, na vytrvalost a stá-
lou činnost, lásku k  vlasti a  ke  svobodě, 
na  dobrovolnou práci pro Sokol i  pro vlast 
a na bratrský vztah členů. O nepolitičnosti 
se dá hovořit jen obtížně. 

Inspirativní duch Sokola se projevil mimo 
jiné i  v  tom, že již v  roce 1869 byl založen 
Tělocvičný spolek paní a  dívek pražských, 
který vyvíjel obdobnou činnost jako Sokol. 
Později se do něho začlenil. Založení Tělo-
cvičné jednoty pražské (pozdějšího Sokola 
Pražského) mělo značný ohlas, neboť ob-
dobné tělocvičné jednoty vznikly ještě v roce 
1862 v Kutné Hoře, na severovýchodě a vý-
chodě Čech (Turnov, Nová Paka, Jaroměř, 
Jičín), v Příbrami, ale i v moravském a Střeli-
cím blízkém Brně. A protože si Sokol Praž-
ský, který měl již tolik cvičících členů, že pro 
ně nevyhovovaly pronajaté prostory, postavil 
v roce 1863 krásnou tělocvičnu – sokolovnu, 
začaly po českých zemích spolu se vznikem 
sokolských jednot vyrůstat – byť pomaleji – 
sokolovny, jež se stávaly nejen centrem tělo-
cvičných aktivit, ale i  středisky českého 
vlasteneckého uvědomování i čilého kultur-
ního života. Do sokolských řad přilákaly mno-
ho lidí zejména z nižších a středních spole-
čenských vrstev, kteří měli nechuť k stojatým 
a antičeským postojům Rakouska.

Mezi tím sokolské hnutí prožívalo lepší 
i horší období. Např. válečné události prus-
ko-rakouské války v  roce 1866 Sokol má-
lem přivedly k  záhubě, vždyť počet jednot 
klesl na  21. Ale tehdy se ukázala pevnost 
a neústupnost sokolů, s níž se postavili ne-
příznivým okolnostem. V roce 1871 bylo na-
počítáno již 130 sokolských jednot. Pak 
opět nastaly zlé doby, neboť rok 1873 roz-
hodl, že nebyly naplněny české naděje po 
spravedlivém státoprávním uspořádání: vznik-
lo Rakousko-Uhersko. Podmínky pro exis-
tenci sokolských jednot, i když ty se většinou 
neúčastnily politických bojů, byly rozhodně 
těžké, takže během čtyř pěti let jich na še-
desát zaniklo. 

Ale i v této době se situace začala zlepšo-
vat. Dokonce se 18. června 1882 v  Praze 
sešla řada sokolů ze 76 jednot. Z  Tyršova 
podnětu se konal I. sokolský slet jako oslava 
20. výročí založení Sokola.  V průvodu po-
chodovalo 1572 sokolů v krojích s 57 pra-
pory. Cvičilo se na Střeleckém ostrově pod 
Tyršovým vedením. Přijeli se podívat i  zá-
stupci jihoslovanských sokolů. Příjemným 

Celkem 16 událostí
–	8× požár
–	2× technická pomoc
–	1× technická pomoc – čerpání
–	3× požárně taktické cvičení
–	1× prověřovací cvičení
–	1× planý poplach

Účast techniky
–	15× CAS 32 Tatra 815
–	13× DA Ford Transit

Místo události (katastrální území obce)
–	5× Střelice
–	4× Troubsko
–	3× Popůvky
–	1× Nebovidy
–	1× Radostice
–	1× Omice
–	1× Moravany

Počet událostí v jednotlivých měsících
Leden		  0
Únor		  0
Březen		  2
Duben		  2
Květen		  0
Červen		  0
Červenec	 0
Srpen		  3
Září		  4
Říjen		  2
Listopad		 3
Prosinec		 0

Účast členů JSDH při výjezdech 2011
1.	 Štveráček Jaroslav	 7
2.	 Švestka Jaroslav	 10
3.	 Švestka Jiří ml.	 7
4.	 Švestka Petr	 3
5.	 Palát Aleš	 3
6.	 Sládek Miroslav	 7
7.	 Švestka Pavel	 3
8.	 Škárek Jiří	 1
9.	 Wehrenberg Jaromír	 8
10.	 Holas Josef	 3
11.	 Barták Lukáš	 0
12.	 Vávra Stanislav	 1
13.	 Jaša Lukáš	 7
14.	 Švestka Jiří st.	 11
15.	 Ferdus Pavel	 7
16.	 Ferdus Patrik	 7
17.	 Rozsíval Petr	 11
18.	 Kalvoda Martin	 10
19.	 Matoušek Tomáš	 8
20.	 Wehrenberg Lukáš	 1

Zpracoval Jiří Švestka ml.
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1. 2. 2012	  	 20:00
Měsíční fotovýstava: MAREK KAMÍNEK
Po celý měsíc volně přístupné v klubové 
scéně NA SOKECU.

4. 2. 2012		   20:00
II. krojovaný ples
Občanské sdružení Střelická chasa si Vás 
dovoluje pozvat na II. krojovaný ples, který 
se bude konat v místní sokolovně. 

7. 2. 2012		   19:30
Klubová scéna NA SOKECU: na ISLAND 
s P. Zahnášem (cestopis).

11. 2. 2012	  	 10:00
Mistrovské utkání 2. ligy volejbalu mužů
TJ Sokol Bonver Střelice–TJ Jiskra Ústí nad 
Orlicí.

14. 2. 2012	  	 19:30
Klubová scéna NA SOKECU: M. TESAŘ 
a Písničkáři na cestě (poslechovka).

18. 2. 2012	  	 20:00
Tradiční maškarní ostatky
SDH Střelice ve spolupráci s TJ Sokol 
Střelice si vás dovolují pozvat na „Tradiční 
maškarní ostatky“,které se konají 
v sokolovně v sobotu 18. února 2012 
od 20:00 hod. 

19. 2. 2012		  15:00
Dětský maškarní karneval
TJ Sokol Střelice, odbor všestrannosti zve 
malé i velké na „Dětský maškarní karneval“, 
který se koná v neděli 19. února 2012 
od 15:00 hod. v sokolovně.

21. 2. 2012		   19:30
Klubová scéna NA SOKECU: HONZÍKOVA 
CESTA + NEBEZTEBE (dvojkoncert).

22. 2. 2012	  	 13:00
Zápis dětí do mateřské školy na šk. rok 
2012–13.

28. 2. 2012	  	 19:30
Ochutnávka NA SOKECU: DJEMBE 2.
Již podruhé si můžeme ochutnat společné 
bubnování na djembe, body percussion 
(hra na tělo), zpívání a ozdravné hlasové 
techniky. 

Bronzová 
medaile  
na turnaji 
starších žáků

21. 1. 2012 jsme se zúčastnili fotbalového  
turnaje starších žáků. Turnaj se hrál v nafu-
kovací hale v Kuřimi. Do turnaje jsme vstou-
pili velice pasivním přístupem a prohráli jsme 
s týmem Lískovce 3:0. V další zápase jsme 
se ale probudili z ranní ospalosti a podařilo 
se nám zvítězit nad týmem Sparty Brno 2 
3:2. Od tohoto momentu si začalo mužstvo 
věřit a  povedlo se nám zvítězit v  následují-
cích 3 zápasech ze 4. Turnaj pro nás skončil 
velice úspěšně, a to 3. místem. Na 1. místě 
se umístilo mužstvo Sparta Brno 1, na druhém 
místě skončil Lískovec. Podrobnější informa-
ce o výsledcích najdete v příloze s jednotli-
vými výsledky. Nejlepším střelcem turnaje 
se stal s  9 vstřelenými brankami náš hráč 
Tomáš Peška.

Složení týmu:
Daniel Petr, Peška Tomáš, Fukan Ondřej, 

Perna Tadeáš, Daniš Radek, Boldi Petr, Ja-
nuš Ondřej, Buček Petr.

Děkuji všem zúčastněným za výborný vý-
kon a zviditelnění týmu FK Střelice.

Převzato z:
http://www.fk-strelice.cz/news/

bronzova-medaile-na-turnaji-starsich-zaku

Pokračování ze strany 7.

Dokončení v příštím čísle
Jindřich Mareš

důsledkem I. sletu byl výrazný nárůst počtu 
sokolských jednot. Velkou ztrátou pro Sokol 
byl odchod Miroslava Tyrše, který v roce 1884 
tragicky zemřel. Další, v pořadí druhý všeso-
kolský slet, se konal v souvislosti se Zemskou 
jubilejní výstavou v roce 1891. To již ale dva 
roky existovala Česká obec sokolská. V Krá-
lovské oboře vystoupilo přes 2 400 cvičen-
ců, přijelo na  7 000 diváků a  členů Sokola 
z Čech a Moravy, 300 sympatizantů z Polska 
a  200 Jihoslovanů. Průvodu Prahou se zú-
častnilo na 5 000 lidí, takže sokoli o sobě dali 
určitě vědět. A následovaly slety další.

Když přišly úspěchy v oblasti cvičební, mu-
seli se sokoli věnovat (pokud chtěli naplňovat 
Tyršův odkaz) i  výchově mravní a  kulturní. 
Prostředkem byly např. přednášky před na-
stoupeným šikem, jež nejčastěji seznamovaly 
členy s organizační strukturou a cíli Sokola, 
ale i  s  českou historií apod. Jejich snahou 
a  úkolem bylo probudit v  členech hrdost 
na vlast i Sokol. Neboť ten měl řadu nepřátel 
dokonce v českém prostředí. Sokolské jed-
noty začaly zakládat knihovny a  půjčovat 
dobré knížky, ale znenáhla se objevovala 
i  ochotnická divadelní činnost, mnohde se 
hrálo loutkové divadlo, vznikaly pěvecké sou-
bory a  sokolské kapely, chodilo se na  vy-
cházky i delší výlety, ale pořádaly se i taneční 
zábavy (proslulé šibřinky). Snad jakýmsi na-
podobením husitských spanilých jízd byly 
velkolepé výlety organizované z ústředí, jež 
chtěly přispět ke  vzájemnému poznávání 
a sbližovaní sokolů z Čech, Moravy a Slez-
ska. Tak v 1898 vyjelo 2 060 českých soko-
lů do  Valašského Meziříčí a  do Hodslavic, 
rodiště Františka Palackého, jednoho z na-
šich nejvýznamnějších historiků a politiků. 


